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Demande de devis
Projet Flore école d’Angoustrine
Contexte
Le parc est partenaire bénéficiaire du projet Floralab+ qui fait l’objet d’un financement de l’Europe (INTERREG POCTEFA), ainsi que du Commissariat de Massif des Pyrénées. Ce projet a entre autres pour objectif l’accompagnement des communes souhaitant se porter candidate au label Village Botanique des Pyrénées. 
L’accompagnement passe par l’appui à l’organisation d’animations et de projets autour de la flore, avec des entrées variées (scientifique, artistique, culinaire, artisane etc.) et à destination de divers publics (professionnels, scolaire, grand public, élus etc.).
Objet de la demande
Le PNRPC est à la recherche d’un prestataire naturaliste bilingue français/catalan qui puisse proposer quatre demi-journées pour 14 élèves multi-niveaux de la classe bilingue CP->CM2 afin de réaliser un inventaire de la flore locale présente aux abords de l’école d’Angoustrine. Deux sentiers ont été repérés au départ de l’école. La demande porte sur l’approfondissement de 7 plantes étudiées en binôme d’enfants. En collaboration avec l’institutrice et le PNR, le prestataire proposera une approche pédagogique pouvant allier naturalisme et représentation graphiques des plantes choisies (dessins ou photographies), l’animation sera aussi l’occasion d’observer ce qui vit autour, au plus près du quotidien des enfants.  
L’objectif final est que les enfants produisent un support (non défini pour l’instant) qu’ils puissent conserver et qui mentionne les informations essentielles des 7 plantes.
Réponse
Il est attendu dans la réponse une approche pédagogique, linguistique et des outils qui pourront être déployés par l’animateur.trice. 
La réponse devra présenter une offre de prix détaillée, tous frais inclus (matériel, déplacement, restauration, TVA etc.).
La proposition de prix devra afficher : 
· Le destinataire (Parc naturel régional des Pyrénées catalanes – Michel GARCIA – La Bastide 66360 Olette). ; 
· Le nom du projet (INTERREG POCTEFA FLORALAB+ EFA024/01)
· La prestation « Ma flore_Angoustrine »
· Le montant HT et TTC, la mention de la non-récupération de la TVA le cas échéant. 
Les réponses sont attendues d’ici au 7 mars 2025. Contact en cas de question : stephanie.godard@pnrpc.fr
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